

人物

石破茂当选 日本自民党新总裁 并将出任首相

日本自民党总裁选举27日在东京举行，自民党前干事长石破茂当选自民党第28任总裁。10月1日，他将在临时国会中通过指名选举接替岸田文雄出任日本新首相。

当天的选举共经历了两轮投票。在第一轮投票中，9名候选人无一得票超过半数，因此得票数居前两位的经济安全保障担当大臣高市早苗和石破茂进入第二轮角逐。最终石破茂获215票，高于高市早苗的194票，当选自民党第28任总裁。

军事

海军启动2025年度招飞选拔 视力矫正术后青年可参加征集

海军近日启动2025年度招飞选拔工作，继续面向高中毕业生和高校应届本科生、硕士研究生毕业生选拔舰载机飞行学员。

2025年度海军招飞对象包括普通高中毕业生，按照本科一批线(特殊类型招生控制线)录取的普通高等学校理学、工学专业应届毕业生，本科或硕士研究生阶段按期取得全日制理学、工学专业学历学位的应届硕士研究生毕业生，没有招收女飞行学员的计划。

在发布的招飞简章中，海军对招收飞行学员医学鉴定标准进行了调整，放宽了眼科相关标准，明确了经过视力矫正手术后的青年可以作为海军飞行学员征集对象。

文化

家门口看“大展” 江苏珍贵文物环省行

“数见苏韵·家门口看大展”环省行9月27日在江苏省盐城市盐都区博物馆启动。南京博物院、扬州中国大运河博物馆和苏州博物馆的珍贵实体文物、数字展览与公众见面。

巡展还创新展示方式，通过集成裸眼3D、增强现实、虚拟现实、AI数字人物互动等新技术，让《玉润中华——中国玉器的万年史诗画卷》《中兹神州——绚烂的唐代洛阳城》《罗马I城市与帝国——大英博物馆藏古罗马文物特展》等直达基层博物馆。

据悉，本次活动将持续至2025年7月，巡展范围覆盖江苏全省。

观图



“深蓝宝藏”亮相

9月27日，观众参观特展展品。

当日，“深蓝宝藏——南海西北陆坡一二号沉船考古成果特展”在中国(海南)南海博物馆开幕，沉睡在深海1500多米、历经500多年的两处沉船遗址出水文物首次公开亮相。

据了解，本次展览设在南海博物馆南区三层6号展厅，面积近1000平方米，内容分为“探渊寻珍”“水府琳琅”“巧缮焕新”三个部分，展出两处沉船遗址出水文物408件(套)，还有故宫博物院等借展文物34件(套)，共计展出442件(套)。

(本版稿件均据新华社)

经济

民营企业参股 投资5个核电项目

前不久，国务院常务会议决定核准江苏徐圩一期工程等5个核电项目。记者27日从国家发展改革委、国家能源局了解到，这5个核电项目总投资2400多亿元，都有民营企业参与投资，彰显国家支持民营企业参与国家重大项目建设、促进民营企业发展壮大的决心。

航天

我国成功发射 首颗可重复使用 返回式技术试验卫星

记者从国家航天局获悉，9月27日18时30分，我国在酒泉卫星发射中心采用长征二号丁运载火箭，成功发射首颗可重复使用返回式技术试验卫星——实践十九号卫星，卫星顺利进入预定轨道。

实践十九号卫星作为我国“十四五”规划期间的重要新技术试验卫星，在可重复使用、高微重力保障、高承载比及再入环境试验服务等方面实现了多项技术突破。

实践十九号卫星将开展空间育种试验，搭载海南省、安徽省、农业农村部选送的相关植物种子，发挥空间育种“诱变效率高、育种周期短、有益变异多”等优势，提升我国空间育种科技水平，加速种质资源创新步伐，为实现种业科技自立自强、种源自主可控提供重要支撑。

此外，实践十九号卫星还搭载了泰国、巴基斯坦等5个国家申请搭载的载荷，开展广泛的国际合作。

工行无锡分行走进江南大学开展“金融知识校园行”活动

为切实提升在校大学生金融素养及其金融风险防范意识，在中国人民银行无锡市分行悉心指导下，工行无锡分行与江南大学生物工程学院于9月19日联合举办“开学第一课”金融知识校园行活动。

活动当天，江南大学市校共建办公室主任奚晓岚、生物工程学院党委书记程捷首、中国人民银行无锡市分行副行长朱敏、工行无锡分行副行长陈利涛等领导参加本次活动。

活动现场，来自江南大学生物工程学院的近百名

大学生涌入会场。工行无锡分行的金融志愿者们准备就绪，通过精心准备的课件并结合真实生动的案例，向同学们详细讲解防范电信诈骗、非法网贷以及数字人民币、安全用卡、征信、存款保险的相关知识；以生动的语言和贴近生活的场景事例，深入浅出地向学生们讲解了金融诈骗的常见手段和防范技巧。为提升学习效果，活动还设置了多轮金融知识有奖问答环节，同学们踊跃参与、抢答积极，现场学习效果极佳。最后，来自

江南大学、中国人民银行无锡市分行、工行无锡分行的领导向学生代表赠送了《金融知识普及读本(大学生版)》图书。

未来，工行无锡分行将继续坚持“以人民为中心”的服务理念，加强与学校合作，强化金融宣教、业务咨询和社会援助，不断提升金融服务能力，让大学生朋友们更多地享受到金融服务带来的便利与获得感，并为培育和谐、理性的金融消费生态环境作出贡献，履行国有大行的社会责任。(徐张杰)



工行无锡新吴支行“专精特新贷”赋能企业高质量发展

“专精特新”是指企业具有专业化、精细化、特色化、新颖化的特征，企业在细分领域具有竞争优势，拥有各自“独门绝技”。8月末，工行无锡新吴支行成功为辖内某专精特新企业发放1000万元“专精特新贷”，支持企业发展壮大。

该企业是省级专精特

新企业，主要从事安全芯片领域的设计和制造，经过十余年的发展，企业与国内外一流芯片制造商均有较深合作背景，上下游客户关系稳定、实力雄厚，在芯片的研发生产显得尤为重要，本年度该企业转型的NFC芯片实现销售快速增长，但却在

芯片原材料采购方面存在资金缺口。新吴支行在了解企业情况后，多次与企业高层对接，以该行区域e贷——专精特新贷产品为突破口，量身定制授信方案，获得企业高层认可。

由于企业总部位于广东，无锡设立研发中心和办事处，在前期准备授信资料

时，与总部财务总监对接沟通遇到一定困难。该行主动出击，指定专人跟进，与财务负责人约定时间、沟通进度，同时安排网点客户经理、运营主管、客服经理各岗位做好后续流程跟进，从企业开户、新建信贷台账、集体审议再到最后贷款投放，仅用两周快速完成了该

笔贷款落地，为后续业务开展奠定扎实基础。

未来，工行无锡分行将进一步打造“敢贷、愿贷、能贷、会贷”的工作机制，利用好创新金融产品，持之以恒做好科技型中小企业金融服务，为科技产业发展注入源头活水，助力新质生产力加快发展。(诸宏鑫)